
■対象校学校 ■学年

１）現在の学科を選んだ理由は何ですか？

■ ①建設業界で働くため
■ ②技術を身につけるため
■ ③ものづくりに興味があった
■ ④家族の影響
■ ⑤その他
■ ⑥無回答

【その他の詳細】

● 就職したかったから。
●

２）将来、建設業界で働く場合、どんなことが不安ですか？（複数回答可）

■ ①危険性
■ ②体力面
■ ③給料
■ ④労働時間
■ ⑤休日
■ ⑥産休や育休の取得
■ ⑦家庭との両立
■ ⑧人間関係
■ ⑨男性従業員とのかかわり方
■ ⑩トイレや更衣室などの環境
■ ⑪その他
■ ⑫無回答

【その他の詳細】

● 結婚
● 結婚

３）ズバリ！将来、けんせつ小町になりたいですか？

■ ①必ずなりたい
■ ②どちらかと言うとなりたい
■ ③なりたくない
■ ④どちらとも言えない
■ ⑤無回答

けんせつ小町に会おう！工事現場見学会 アンケート集計
　実　施　日：2017年8月23日（水）
現場見学会：一般国道491号線 長門俵山道路
意見交換会：湯本観光ホテル西京
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４）＜問３＞で「必ずなりたい」「なりたい気はする」と回答した人は、どんな職種に就きたいですか？（複数回答可）

■ ①土木技術者
■ ②建築技術者
■ ③大工
■ ④電気
■ ⑤鉄筋
■ ⑥塗装
■ ⑦とび
■ ⑧配管
■ ⑨型枠
■ ⑩板金
■ ⑪左官
■ ⑫造園
■ ⑬建設機械運転
■ ⑭公務員
■ ⑮その他
■ ⑯無回答

５）現場見学会はいかがでしたか？

■ ①参考になった
■ ②あまり参考にならなかった
■ ③どちらとも言えない
■ ④無回答

【感　想】
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現場で働きたいという気持ちはあったので、普段見ることのできないことを見学させてもらってすごく参考になりました。
普段見ることができない現場が見れてとてもいい体験になった。
現場でどのようなことをして、どう建設業界が変わっていっているか聞けて良かった。

普段、見れないところが見れて良かった。
トンネルの構造を生で見れて良い体験でした。
トンネルがどのように作られているのか知りたかったので、実際に自分の目で見れて良かったです。
現場で働かれている女性の方の意見を生できくことができてとても良かった。

実際に現場で働く女性の方のお話を聞いて女性が働く建設現場を知ることができた。
授業で習った掘削の仕方が見れて、理解が深まった。
前からトンネルの造りは気になっていたので、疑問がとけてすごくスッキリしました。
普段は、車で通るので、あまり見ることがありませんでしたが、しっかり見ることができ、より現場で技術を身に付けた
いと思いました。
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工事現場を間近にみることができ、普段体験できいないことをしてとても楽しかった。
実際に女性が働いている所を見てみたかった。

トンネルがどうやって作られているのか分かりました。
普段の生活の中では絶対見ることが出来ない現場を生で見ることができ、本当に貴重な経験となりました。

8

授業で習うことを実際に間近でみれて感動した。なかなか大きなトンネルの建設現場を見れることはないと思うので
色々な説明を具体的にきけて良かった。

２つ目に行った現場の方にすごく惹かれました。大きかったです。
大規模な現場を実際にみて、これまで以上に土木に興味をもった。

話しだけでなく、女性の方が実際働いているところを見たかった。

今まで見た橋の建設現場の中でも特に変わっていてとても楽しかった。
現場に行って働いている人の話を聞くことが出来て良かったです。なかなか現場に行くことがないのですごく勉強にな
りました。

普段見ることができない所が見れてよかったです。生の声も聞けてとても参考になりました。
女性が働きやすい環境などがつくられてて、視野が広がりました。

知らないことや今まで見えてなかった部分を見ることができてとてもおもしろく楽しかった。
公務員については以前調べることもあったが、一般企業の情報を得ることができ、とても参考になった。
トンネルの作り方を詳しく知れて良かったと思う。
見学はしたことがあったが、ここまで詳しく見たことがなかったので来てよかったと思う。
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トンネルの中を見ることができ、良かった。日ごろは見ることができない所を見れたので貴重だった。
普段見られないところが見れて良かったです。
現場で働いている女性から話を聞けて良かった。
実際に働いている女性に会って話を聞けて良かった。

日頃何気なく通ってるトンネルが１日４～５ｍずつしか進めないということを知って、１つの建設物のすごさを知った。自
分も携わりたいと思った。
授業とは違い、実際に見ることで分かったものがあってよかった。

どういう仕組みでトンネルや橋が完成に近づいていくのかというのが分かりました。完成してからは見ることが出来な
い建設途中を見ることができて良かったです。
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６）女性だけの意見交換会は話しやすかったですか？

■ ➀とても話しやすかった
■ ②まあまあ話しやすかった
■ ③特に感じなかった
■ ④どちらとも言えない
■ ⑤無回答

７）現場で活躍する女性の生の声は参考になりましたか？

■ ①参考になった
■ ②あまり参考にならなかった
■ ③どちらとも言えない
■ ④無回答

【理　由】
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現場には女性はあまりいないけど、コンサルタントさんには少しいるということを知って安心した。
女性だけだったので、他の見学会より質問しやすかった。
紙や文章で書いてあるよりリアルなことを聞けたから。
実際に働いている人の話を聞くことで、大変さを知ることができた。
たくさんの質問に答えていただいてすごく参考になりました（例えば、規模の大きさとか・・）。
話をした方が、発注などの仕事をしていらっしゃる方で、現場で工事をしていらっしゃる方の話を少し聞きたかったです。ですが、お話をしていただいて、参考になった部分もあります。

女性目線の生の声が聞けてとてもよかった。
女性がどのように働いているか、私生活のことなど聞けて良かったから。

調べるだけでは分からない、実際に経験している方の話を聞くことが出来て良かったからです。
リアルな声が聞けて良かった（めったに聞けないので）。
その場で聞けないことが聞けたから。
実際に働いている方からいろいろと聞けると安心できたからです。
自分が想像していたより現場で働く女性は少なく事務や間を繋ぐ仕事が多く少しだけあった不安が少なくなりました。

女性だからこそ聞くことができる意見をきくことができて、工業全体への意欲があがりました。

実際に話を聞けて良い機会になった。

とっても面白くて話しやすいほうだった。色々教えてくださった。
自分が気になっていたことを実際にきけて、とても参考になった。不安に思っていたこともあったけど解消された。
建設業でやりがいがあることや実際仕事の内容が、今までより明確に感じれた気がする。

リアルな女性の意見を聞けて良かった。
いろんな職のことについて話してくれた。

土建業、というと外業が主なのか・・と思いがちだが実は案外そうでもないことも分かった。
家庭と両立できることが分かったから。
丁寧に雑談を交えながら、知らないことまで知れてよかった。
女性でも現場で働くことができ、家庭も両立できるということが分かったから。
実際に働いている人の声を聴いて、家庭との両立ができることも分かったから。

思ったより楽しそうだと思いました。
自分の将来を考えたときに不安になることなどをしっかり質問でき、自分が働いている姿を想像できたなと思います。
女性ならではの悩みや不安を聞けてよかった。
企業や公務員のパンフレットを読むだけでは分からないこともあったんですが、実際話を聞くことができて、また知識が
増えて良かったです。

公務員の仕事の内容や、産休などの休みもとれることが分かり、安心した。
いつも開かれる説明会より距離が近くて良かった。

もう少し聞けたら良かった。
優しい方で話しやすくいろんなことが聞けた。
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実際に現場で働いている方たちなのでとても参考になった。

実際に働いている人の話を聞くと現場での雰囲気が分かったので良かったです。
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８）本日、現場見学会・意見交換会を体験し、体験する前と比べて建設業に対する興味に変化はありましたか？

■ ➀変化があった
■ ②特に変化はなかった
■ ③どちらとも言えない
■ ④無回答

９）＜問８＞で「変化があった」と回答した人は、どんな変化があったか、具体的にお聞かせください。
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１０）その他、ご意見・ご感想など、自由にお書きください。
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土木に興味が湧きました。
建設現場に対して不安なイメージが少しありましたが、今回見学してみてイメージが変わりました。
前まで外で働くイメージが強かったから。
土木のすごさを知って、このような会にもっと参加したいと思った。
建設業に興味がある程度だったものが、なってみたいと思うようになった。
女性でも働けることが分かったから。
興味がさらに湧いた。
女性でも働けることが分かった。
女性でも働けることが改めて分かったから。
興味をもった。
もっと興味を持つことができました。
土木に興味があったのが、さらに興味が湧きました。
体力面や休日など、不安だと思っていたことが話を聞くことで不安と考えなくても大丈夫だということが分かりました。
もっと現場で働きたいと思いました。
見方がいい方向に変わった。３Ｋに対する新しい対策もあってどんどん働きやすい環境になっていることを知れた。
建築だけでなく建設業にも興味が持てた。いろいろな建設物の設計をしていきたい。
働くにあたって不安も多かったので、いろいろ知ることができて、より働きたいと思えた。
建設業について良い印象がついた。
前よりも、もっと興味がわくようになった。
より、興味が湧きました。

実際に現場で働いている方たちなのでとても参考になった。
もう少し聞けたら良かった。
優しい方で話しやすくいろんなことが聞けた。
思ったより楽しそうだと思いました。

女性でも働けるということが聞けて、より目指そうと思った。

自分の将来を考えたときに不安になることなどをしっかり質問でき、自分が働いている姿を想像できたなと思います。
女性ならではの悩みや不安を聞けてよかった。
企業や公務員のパンフレットを読むだけでは分からないこともあったんですが、実際話を聞くことができて、また知識が
増えて良かったです。

公務員の仕事の内容や、産休などの休みもとれることが分かり、安心した。
いつも開かれる説明会より距離が近くて良かった。
とっても面白くて話しやすいほうだった。色々教えてくださった。
自分が気になっていたことを実際にきけて、とても参考になった。不安に思っていたこともあったけど解消された。
建設業でやりがいがあることや実際仕事の内容が、今までより明確に感じれた気がする。
土建業、というと外業が主なのか・・と思いがちだが実は案外そうでもないことも分かった。
家庭と両立できることが分かったから。
丁寧に雑談を交えながら、知らないことまで知れてよかった。
女性でも現場で働くことができ、家庭も両立できるということが分かったから。
実際に働いている人の声を聴いて、家庭との両立ができることも分かったから。
実際に話を聞けて良い機会になった。
リアルな女性の意見を聞けて良かった。
いろんな職のことについて話してくれた。
実際に働いている人の話を聞くと現場での雰囲気が分かったので良かったです。
調べるだけでは分からない、実際に経験している方の話を聞くことが出来て良かったからです。
リアルな声が聞けて良かった（めったに聞けないので）。
その場で聞けないことが聞けたから。
実際に働いている方からいろいろと聞けると安心できたからです。
自分が想像していたより現場で働く女性は少なく事務や間を繋ぐ仕事が多く少しだけあった不安が少なくなりました。
現場には女性はあまりいないけど、コンサルタントさんには少しいるということを知って安心した。
女性だけだったので、他の見学会より質問しやすかった。

女性がどのように働いているか、私生活のことなど聞けて良かったから。

紙や文章で書いてあるよりリアルなことを聞けたから。
実際に働いている人の話を聞くことで、大変さを知ることができた。
たくさんの質問に答えていただいてすごく参考になりました（例えば、規模の大きさとか・・）。
話をした方が、発注などの仕事をしていらっしゃる方で、現場で工事をしていらっしゃる方の話を少し聞きたかったで
す。ですが、お話をしていただいて、参考になった部分もあります。

女性だからこそ聞くことができる意見をきくことができて、工業全体への意欲があがりました。
女性目線の生の声が聞けてとてもよかった。
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